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jeletód az 
OsérkedőBtet!

Fontos rendeletek a vállalati étkezdék 
és ekonomátok működéséről

Milyen vonatjáratok szűntek meg? — Az állami tisztviselők 
fizetésének módosítása
örömmel vették tudomásul a nagyjelen
tőségű pénzügyi reformot.

ÚJABB BUZASZÁLLIT- 
MÁNY ÉRKEZETT 
A SZOVJETUNIÓBÓL

K011-,ráncából jelentik, hopy a kikötőbe 
befutott a Vorosilov nevű és a Frunze 
nevű szovjet hajó, összesen 10.950 tonna 
búzával. A Szeged nevű hajó iyo tonna 
különféle árut hozott Romániába.

A MEGSZÜNTETETT 
VONATJÁRATOK

Az uj vasúti szállítási díjtételek 
megállapításával kapcsolatosan és 
tekintettel az átmeneti pénzhiány
ra, a CFR vezérigazgatósága a kö
vetkező vonatjáratoknak a forga
lomból való kivonását határoz
ta el:

Megszüntették a Bukarest és Te. 
mesvár között közlekedő 11. és 12- 
számú és a Bukarest—Brassó és 
Marosvásárhely között közlekedett 
33. és 3-ls. számú Rapid vonatokat- 

A Személyvonatok közül beszün-

, BUKAREST. — Az újonnan 
^negállapitott fizetésekre és azok 
Vásárlóerejére tekintettel a pénz 
.stabilizálásával és az ország gaz
dasági helyreállításával megbízott 
jminiszterközi bizottság a követke- 
^ZŐ rendeletet adta ki: 
| Az állami és magánvállalatok és 
intézmények étkezdéiben (kantin) 
kiszolgáltatott ételeket az alkal
mazottak a jövőben teljes egészé
ben maguk kötelesek megfizetni. 
A fizetendő összeg az előállítá
si ár- 

i A nehéz testi munkásoknak járó 
fízetéspótlék és a gyermekpótlék 

. minden kollektív szerződéssel dől- : 
goztató vállalatnál megszűnik.

1 Az állami és magánvállalatoknál 
es üzemeknél, ahol akkőrdmunka 
folyik, többletmunkáért a munká
sok csak az akkorddijban járó 
Összeget kapják, minden'külön já- 
rulék nélkül. , ■ •

j Minden olyan felülfizetés, vagy 
/járandóság kifizetése, amely az 
ipar- és kereskedelemügyi minisz
térium vonatkozó rendelKezéseiben 
íiern szerepel, tilos.

Ag állami és magánüzemek és 
■Vállalatok ellátószerveinél találhat 

\ tó összes árukat áz ellátószerv - 
'tagjainak a hivatalos, újonnan 
I megállapított áron kell kiszolgál-. : 
itatni. Az ilyen eladásokból szár- 
jmaz6 összegeket teljes egészükben 
külön zárolt számlán a Csekk
pénz térhez, kell befizetni, a bevéte
lezéstől számított 24 órán belül. 

iMindazokat .akik ennek nem tesz
nek eleget; a 351—1945. számú, az 

'üzérkedésről és szabotázsról szóló 
törvény szakaszai szerint megbün
tetik.

MÓDOSÍTOTTÁK AZ ÁL
LAMI TISZTVISELŐK FI- • 
ZETÉSÉNEK SZORZÖSZÁ-

' MAIT
Az állami tisztviselők' 'és alkalmazottak világhét, mondotta, ezért

újonnan megállapított fizetéséről szóló 
törvényt szerdán este aláírták. A létmi
nimumot — amint azt már jelentettük 
—1000 lejben állapították meg. Az 
I946 szeptember 22-én megállapított fi
zetési osztályok szorzószámait (coefi- 

1 ciens) a következőképpen módosították: .
Az I. osztály 1.20, II. 1.30, III. 1.35, 

.IV. 140, V. 1.45, VI. 1.50, VII. 1.60, 
'VIII. 1.75, IX. 1.90, X. 2.05, XI. 2.40, 
;XII. 2.40, XIII. . 3.50, XIV. 4.30, XV. 
4.70, XVI. J.ro, XVII. 5.50, XVIII. 

15.80, XIX. 6.)o, XX. 6.40.
A törvény a fizetési osztályokba való 

beosztást is módosította a régihez viszo
nyítottan.

A közalkalmazottaknak járó egyéb fi
zetési pótlék, mint például a lakbérpót
lék, továbbra is változatlan marad.

ELŐLEGET ADNAK AZ 
AZ ÁLLAMI TISZTVISE-. 

.LÖKNEK
A pénzügyminisztérium rendelkezést 

, adott, hogy az összes köztisztviselőknek 
augusztus hónapra előleget folyósítsanak. 
Az előleg összege 300 lej. Kivételt ke- 

ipeznck a III. osztályú városi és községi 
'.alkalmazottak, akik előleg címen 150 lejt 
kapnak.

KÖSZÖNET A KORMÁNY
NAK A STABILIZÁCIÓ 
MEG VALÓSÍTÁSA ÉRT

A képviselőház Tatarcscu Emil elnök
letével megtartott szerda délutáni ölesen 
— napirend előtt — több, a kormány
hoz intézett kérdés hangzott cl. Maior 
Emil, a Tatarcscu-jclc liberális párt tor- 
damegyei képviselője a megye lakossága 
nevében meleghangú köszönetét mondott 
a kormánynak és a Gbcorghiirlácj ve
zetése alatt állő miniszterközi bizottság
nak a stabilizáció megvalósításáért.

A képviselő beszédében rámutatott 
arra, hogy választókörzetében, épp ugy, 
mint az ország minden részében, a kiilön- 
büzj társadalmi rétegek egyaránt lelkes
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Kolozs megyében 228, ^aios-Torâa 
megyében 328 vassti tasi 

gabona gyűlt le
KOLOZSVÁR. — Kolozs megyében a cséplési miiukálatolc a’Jiafó- 

ságok szigorú eJlenörzése mellett rendben és kielégifcő módon folynak. 
Augusztus 20-ig 9 millió 462.401 kiló búzát, 406.929 kiló rozsot, 2 mil
lió 202.91C kiló árpát, 955.388 kiló teabot, összesen 13 millió 027.628 
kiló gabonát csépeltek ki. Ebből 1 millió 600.886 kiló búzát, 54.573 
kiló rozsot, 452.001 kiló árpát, 155.166 kiló zabot, összesen 2 
262.626 kiló gabonát szolgáltattak be.

Itt írjuk meg, hogy Marostorda megyébe® augusztus 17-ig 1266 
vasúti kocsi gabonát csépeltek és ebből 326 vasúti kocsi gabonát szol
gáltattak be, amiből 222 vasúti kocsi buza.

Kolozs megyében az utóbbi időben a cséplések körül visszaélést 
nem fedeztek fel. Marostorda megyében eddig négy cséplőgéptulajdo
nost tartóztattak le: Dogar Vasile, Bermdean Petra mezőgerebenesí, 
Siklódi Sándor markodi és Fekete Géza szabédi lakosok személyében,

tették a Bukarest—Kolozsvár— 
Nagyvárad között közlekedett 
3001. és 3003.-számú vonatot, vala
mint a Bukarest és Temesvár vo
nalon eddig forgalomban volt 
10-15 és 1016. számú vonatot-

AUGUSZTUS 29-ÉN LEJÁR 
AZ ARANYPÉNZEK ÉS A 
KÜLFÖLDI VALUTÁK BE
SZOLGÁLTATÁSÁNAK HA
TÁRIDEJE

BUKAREST. — A Nemzeti 
Bank igazgatósága hivatalosan 
közli, /hogy az aranypénzek és a 
külföldi valuták beszolgáltatásá
nak határideje augusztus 29-én 
lejár. A határidőt nem hosszabbít
ják meg. Mindazok, akik e határ
napig a Nemzeti Banknak átadják 
a birtokukban lévő aranypénzeket 
és külföldi valutákat, mentesülnek 
minden megtorlástól. Azokra vi
szont, akik beszolgá.ltatási kötele
zettségüknek nem tesznek eleget, tette, hogy a kukoricalisztből a nehéz megállapítása holnap 'délután történik 
a legszigorúbb büntetéseket fog-• testimunkások 500 gramm, tisztviselők és meg. 
ják kiróni. más alkalmazottak 350 grammot, mig az .

Osztják a kukerSealSsztet 
■ Kolozsváron

KOLOZSVÂR. — Megírtok, hogy az 
ellátószervek részére 14 vasúti kocsi ten
geri érkezett. Beszámoltunk arról is, 
hogy a kolozsvári malmok hozzá is fog
jak a szovjet kukorica megőrléséhez. Fló
réit» kapitány, a városi közellátási hí* még a megyei gazdasági hivatal nem di
vatai főnöke, munkatársunknak kijelen- lapította meg. Értesülésünk szerint ennek

cllátószervekhez tartozó családtagok ■ 
napi 250 gramm lisztfejadagot kapnak. 
Kukoricalisztet a dolgozók augusztus 
hóra 14 napra kapnak.

A szétosztásra kerülő kukoricaliszt árát

más alkalmazottak 350 grammot, mig az .

1 SzoiFjrtfflió megértéssel és roksiszawel físföli 
a f iaettawáért, ipzíi jrszágrt erőfeszítéseit 

7 -mon^oHa GROMIKO ■ . ‘
Ás egyiptomi, görög és as indonéz kérdéssel foglalkozott a Bvstonsági Tanács

északi szomszédai ellen, akikkel amerikai kezdeményezésre tör* 
szemben védelmezni akarta a fa-, tént. 
siszta Görögországot. Az ausztrá
liai indítvány, noha nem támadta 
közvetlenül Görögország szom* 
szédait, mégis ezek belügyeibe 
való beavatkozást akart. A Biz
tonsági Tanács a balkáni helyzet 
tárgyalását bizonytalon időre el
halasztotta. A vita befejezése után 
az amerikai kiküldött sajtóérte
kezleten kijelentette, hogy a gö- „ 
rög kérdést az ENSz szeptemberi szüntetésére vonatkozó határozat betartá- 

"ilése elé szándékozik tér- sának az ellenőrzésére és küldjön döntő 
azi-ení. bizottságot Indonéziába. Elítélte a hol-
A moszkvai rá'dió athéni értesü- ,lan<i ko™a^nak , azt^a

illetékességét és nem hajlandó végrehaj
tani határozatait. Ha ezt az álláspontot 
egyes más államok nem támogatnák’, a 
holland kormány nem tehetett volna 
ilyen nyilatkozatot, mondotta.

Wastónetoni jelentés szerint az ame* 
rikai külügyminisztérium megbízottja kö
zölte, hogy az Egyesült Államok visz"' 
szavonjet indítványát, amelyben felaján
lotta szolgálatait az indonéziai vita ren. 
dezésére. Az ajánlatot azért vonták visz- 
sza, mert az indonéz köztársaság nem 
fogadta el a kinált amerikai közvetítést; 

Holland lapjelentesek' arról adnak hírt, 
hogy a holland kormány általános jel
legű támadást tervez Indonéziában. 
Ugyanakkor másik jelentés azt közli, 
hogy az indonézek arcvonal mögötti te
vékenysége következtében, a holland 
csapatok Jáva, Szumátra cs Madara szi
geteken válságos helyzetbe kerültek.

A „NOVOJE VREMJA** 
ANGLIA LEHETŐSÉ- 
GEGEIRöL

moszkvai „Novojc Vremja" cimü

Biztonsági Tanács szerdai a függetlenségükért küzdő népe
ket.

Brazilia képviselője javasolta, 
hogy Egyiptom és Nagybritannig 
kezdjen újra közvetlen tárgyalás 
sokat. Mig brit részről hajlandók 
voltak erre, egyiptomi körökben 
nem lelkesednek a brazíliai javas
latért. A moszkvai rádió egyik 
hirmagyarázójá rámutatott, hogy 
az Egyesült Államok, amelynek a 
befolyása növekszik Egyiptomban, 
támogatja az angol álláspontot 
és nem szeretné, hogy az angol 
tsapajek levonuljanak; Egyjpjtpjn- 
ból.

A’ 1 
ülésén Gromiko szovjet megbízott 
az angol—egyiptomi kérdéssel
kapcsolatban kijelentette, hogy a 
Szovjetunió megértéssel és rokon* 
szenvvcl figyeli azoknak az orszá
goknak az erőfeszítéseit, amelyek 
függetlenségüket akarják meg
őrizni. As angol—egyiptomi kér
dés természeténél fogva veszélyez-

teljesen egyetért Nokrasi pasa 
egyiptomi miniszterelnökkel, aki 
kijelentette, hogy az angol csapa
tok egyiptomi jelenléte összefér
hetetlen a függetlenségnek az 
ENSz alapokmányában kifejtett 
fogalmával. A szovjet küldöttség 
visszautasította az angol meg
bízottaknak azt az érvelését, hogy 
az egyiptomi kérdés nem tartozik 
a Biztonsági Tanács hatáskörébe. 
Véleménye szerint az egyiptomi 
kérés visszautasítása egyet jelen
tene azzal j hogy az ENSz alap
elveivel ellentétben cselekszik, an
nál is inkább, mert a szervezet 
legfőbb kötelessége, hogy segítse

■ ' AZ USA AZ ENSZ KÖZ
GYŰLÉSE ELÉ TER
JESZTI A GÖRÖG KÉR
DÉST

Biztonsági Tanács elútasitot-A
ta Ausztráliának és az Egyesült 
Államoknak a balkáni helyzettel 
kapcsolatos javaslatát. Az Egye
sült Államok indítványa, mint a 
moszkvai rádió megállapítja, egye
nesen vádat emelt Görögország

könyvet vettek fel. vagy egyszerű 
elismervényt adtak, igazolva ezzel 
a relevi rál:ts tényét.

A hivatalos lap 1946 november 
30-i 278. bis. számában 1007. 
számmal törvényrendelet jelent 
meg, amoly lehetővé teszi, hogy az 
ilyen igazoló iratokkal rendelke
zők szabályos rekvjrálási bont 
kérhessenek. Az 1. szakasz értel
mében n kérést a megyeszékhelyen 
működő hadkiegészítő parancsnok
ság rckvirálási bízott ságihoz kell 
benyújtani, csatolva ho/zá az iga
zoló iratokat eredetiben.

A törvényrendelet a szabályos 
rekviráláfij bon megszerzésére 90 
napos határidőt engedélyezett.

Tekintettel arra, hogy ez a ha
táridő letelt, a hadügyminiszter

VÁLSÁGOS HELYZETBE 
KERÜLTEK AZ INDONÉ
ZIAI HOLLAND CSAPA
TOK

holland—indonéz Kérdés biztonsági*A 
tanácsi vitája folyamán Gromiko támo
gatta az indonéz köztársaságnak azt a 
kérését, hogy a tanács alakítson bizottsá
got az indonéziai hadműveletek meg-

közgyül 
jes^tfeni

a inv>5ZK.vai lauiu auieiu cnc»u- ;---  ---- . ’
lése szerint Caldarisz görög kül- W «*m ismén el a Biztonság. Tanács 
. , . . . , , • íc rmrn híhl'innn wc’fphfl.i"u.gyminiszter kijelentette, hogy a 
görög kormány, fegyvereket kér, 
hogy növelhesse hadserege létszá
mát. A továbbiakban 'közölte, 
hogy a római repülőtéren meg
beszélést folytatott Sforza olasz 
külügyminiszterrel s ezalkalom- 
mal elhatározták, hogy elküldik 
egymáshoz követeiket. Az „Elef- 
terie“ cimü athéni lap szerint a 
római repülőtéren volt találkozás

bizottságot Indonéziába. Elitélte a hoi-

BUKAREST. — A Magyar Népi 
Szövetség központi jogi osztálya a 
hadműveletek idején történt ingó
ságok rekvirálásával kapcsolatban 
a következő felhívást intézte csü
törtökön este a bukaresti rádió 
magyar adásában az érdekeltek

hez:
A hadműveletek során a román 

hadsereg egyes alakulatai az ál
lampolgárok cgyrészétől ingósá
gokat rckvíráltak. azonban a had
műveletekből származó körülmé
nyek következtében nem minden 
esetben voltuk abban a helyzet
ben, hogy egyidejűleg a törvénye
sen előirt alakiságokat is betart
sák. így nagyon sok esetben kény
telenek voltak mellőzni a szabá
lyos rokvírálási bon (bon de rcchi- ...... ......
zitio) kiállítását, csudán jegyző- folyó évi május hó 26-án a híva-, rgjrvjrálási bont-

taJos lap 116. számában megjelent 
289. számú rendeletéve] ujabb 90 
napos határidőt engedélyezett n 
szabályos rekvirálási bon iránti 
kercscK előterjesztésére. Ez utób
bi határidő augusztus 26-án jár le.

Mivel időközben megnyílt ft kár
talanításra irányuló igények elő
terjesztésének a lehetősége és mi
vel ehhez feltétlenül csatolni kell 
a szabályos rekvirálási bont, a 
Magyar Népi Szövetség központi 
jogi osztálya nyomatékosan fel
hívja az érdekeltek figyelmét arra, 
hogy a fenti határidőig feltétlenül 
nyújtsák be a szabályos rckvirá
lási bon iránti kérésüket- A karía- 
ianitás iránti kéréseket, a minisz
terelnök címére kell elküldeni <s 
azokhoz csatolni kell a kapbtt

A ____
folyóirat rámutat, hogy jelenlegi válságos 
helyzetében Atrghánal. választania kell az 
amerikai tőke egyre növekvő térhódítása 
és a Kclcteurópáv.il. főleg a Szovjctumó- 
val való szorosabb gazdasági kapcsolatot 
között. Újabb amerikai kölcsön nemcsak 
haszon nélküli lenne, hanem veszélyes r-, 
mert tij.ibb váhígba sodorná Angliát, A 
jelenlegi válság is az r.n; o!-amerik-H 
kapcsolatok rgvrtws követkerm-ny». 
An.-liln.il; nem sz. bad követnie az 
ametikai (Aliitok módv.crcJ, mert az 
amerikai nagytőke is crós gazda-ági vál- 
sá : felé tart. J ki vette a kd-truróp.li qr* 
sz.ágok pék'ól kell okulnia, amelyek 
helrreállitotiák gazda-.'.J egyensúlyukat, 
állapította mcj a lap.

1/
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VILÁGOSSÁG
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassaí-ntca 7. 

Távbeszélő: 258.
eplelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR

Posta csekkszám: 40.625

Ne kérdéssé...
A lassan őszre bágyadó napsütésben áll a fásár. A nyüzsgő forgatagban a 

riporter is elbámészkcdik. Jólesik néhány percig sodródni a tömeggel és ilyenkor 
még az se baj. ha egy-egy sietős és kardos háziasszony meg-megtaszitja kosará
val. A szem ellegel a dús piacon. Hamvas szilva, kemény káposztafejek, szőkén 
és latnán kibuggyanó hajú kukorica, vajszínű töl, vörös szekfü, kardvirág és az 
erdei hős i tak mentén szedegetett friss gomba köti le a bámészkodó figyelmét.

A vásárlók nem járnak nagy táskákkal, amibe úgy gyömöszölték be daga
dtra a bankókat. Aprópénz erszényeket szó'ringatnak és fémpénzek csörrennek.

— legalább adja vagy ötven bánival olcsóbban. ’
— Vigye — hangzik a felelet. — Mit csináljak? Valamit muszáj árulnom. 
A monoton zsongásba egy-egy árus már kelletve portákáját bele-belekiált: 
— Csak két le; a szép vörös káposzta!
Egyik sarokban burgonyát mérnek. Itt már alaposan körülfogták az árust. 

Kevés jutott ma ts belőle a piacra. Még mindig dugdossák valahol. Jólöltözött 
asszony furakszik a tömegbe, mikor az árushoz ér, szinte szokásszeriien meg
kérdi:

— Hogy adja?
Es körülötte kórusban zudul fel a tömeg:
— Ne kérdezze az árát! Vegye meg, amire szüksége van és fizesse ki a hi

vatalos árat. Mit kérdezi? Magának is tudni kell, hogy mennyiben van meg
szabva.

A lepirongatott asszony egy pillanatra elvörösödik, de aztán megertoen 
mondja:

— Igaza van, de mit csináljak, ha már megszoktam. Nekem sincs miből töb
bet adni. Nem vagyok a magam ellensége. Igaza van, nem kerdezem többet.

A feszült hangulat feloldódik. Egyesek elnevetik magukat. Vásárolnák az 
asszonyok és nem kérdezik az árat. Tudják.

SZEPTEMBER lö-ig SZABA
DON SZÁLLÍTHATÓ A BURGO
NYA. Az ipar- és kereskedelmi 
minisztérium az idei termésű bur
gonya szabad eladását, vételét és 
szállítását szeptember 10-ig meg
hosszabbította. A korlátozás nél
küli burgonyaszállitás eredeti ha
tárideje augusztus 15'én lejárt. 
Az uj rendelet szerint a burgonya 
szállításánál az ellenőrző közegek 
semmiféle szállítási vagy vásár
lási engedélyt nem kérhetnek.

A BOLY M DEMOKRATA DIÁKSZÖ
VETSÉG kolozsvári tagozata augusztus 
25-én délután 7 órakor ülést tart a Diák
szövetség helyiségében (Arany János-utca 
it, Központi Egyetem ioi. számú szo
ba). Kéri a kolozsvári kollégákat, vala
mint az 1946—47-es tanévben érettségi
zetteket, hogy az ülésen vegyenek részt.

OLCSÓ PÉNZÉRT KOMOLY MÜ. 
VÉSZI ELLENÉRTÉKET nyújt a 
kolozsvári Állami Magyar Színház 
szombat esti első tehetséffbemu- 
tató hangversenye. A magas szín
vonalú, változatos műsor már 
megjelent a falragaszokon és a 
jobb jegyek iránt máris élőnk ke
reslet mutatkozik az elővételi 
pénztárnál- A 20,15> 10 és 5 lejes 
helyárak mellett tanácsos lesz 
jegyekről elővételben gondoskod
ni. Az előadást pontosan fél 9 
órakor megkezdik és a nézőtérre 
vezető ajtókat lezárják.

MINDKÉT SZEMÉRE VILÁGTA
LAN, munkaképtelen, minden támasz 
nélküli öregasszony kéri a jószivü embe
rek támogatását. Egyetlen leje sem volt 
beváltásra és a legsúlyosabb nélkülözése
ket szenvedi élelem és minden egyéb nél
kül. Termeszt tbeni és pénzadományokat 
özvegy O. Gézáné Pata-utca 24 cimre 
kér. Az adományokat szerkesztőségünk 
is továbbítja részére.

MEGRENDÍTŐ HALÁLOS SZE
RENCSÉTLENSÉG történt Bukarest Ra- 
hovei nevű külvárosában. Egy rozzant 
ház fala beomlott és maga . alá temette 
az alatta játszadozó Serban Paraschiva

Románia
(Sajtóbemutató a Capitol-mozgőban.)

. Igen jelentős filmalkotást mutatott be 
a sajtó képviselőinek szerdán délelőtt a 
Capitol. A film cime: Románia, a film 
nagyrészét szovjet filmoperatőrök vették 
fel, zenéjét Enescu Gheorghe és Constant 
tinescu Paul szerezték és a Sovromfilm 
hozta forgalomba.

A filmben megelevenednek Románia 
történelmi emlékei a régmúltból. Művé' 
szí érzékeltetéssel mutatja meg a bojár
világ és a közelmúlt eseményeit, a pa
rasztság, a dolgozók szenvedését, az urat* 
kodó reakciós klikkek járma alatt. A 
félgyarmati államot, ahol idegenek és 
úri gazdagok fékevesztetten táncoltak 
abban az őrült kavargásban, amelyet 2 
kiszipolyozó fölcícsurak, bankárok s az 
idegen töke zsoldjába szegődött politikai 
kalandorok rendeztek s amelynek vége a 
hitleristák oldalár a Szovjetunió elleni 
rablóbábotuban való részvétel volt.

A gazdag ország népei szegények vol
tak, primitiv gazdálkodást voltak kény
telenek folytatni, de ebből a verejtéket 
munkából a báréiban és tengerparti für
dőkön döiiölo tehetősek szedték le a 
hasznot.

Megelevenednek a természeti szépségek. 

és Niculescu Vasilica 4 éves gyermekeket, 
akiket a lezuhanó törmelék agyonsuj- 
tott. A halálos szerencsétlenség ügyében 
meginditották a vizsgálatot.

(*) HÁZASSÁGI HÍR. Deák Ferenc 
kolozsvári lelkipásztor és Bedő Ilona 
augusztus 16-án tartották esküvőjüket.

LETARTÓZTATTÁK Viscrean 
Eroftei mezőbándi görögkatoükus 
lelkészt, mert a bevallott összegen 
felül nagyobb pénzmennyiséget 
akart beváltani egyes falusiak se
gítségével, akiknek a régi egy
milliós bankjegyekért 5 stabilizált 
lejt ígért. A lelkésznél 17 millió 
régi és 370 uj. lejt találtak. Át
adták az ügyészségnek. Letartóz
tatták Caluser Aurel szálteleki 
adószedőt, Dragomir Petru, Sán- 
tha János, Iszlai Sándor és Mol- 
dován Sándor mezőgerebenesi la
kosokat is, akik idegen személyek 
segítségével nagyobb összegű régi 
lejt akartak beváltani.

HÁROMHÓNAPI FOGHÁZ
BÜNTETÉSRE ítélte a nagyvára
di törvényszék mint uzsorabiróság 
Papp Ernő nagyváradi illatsze
részt, mert egy doboz cipőkrémet 
a megállapított hivatalos ár két
szereséért árusította.

A NAGYVÁRADI ADÓHIVATAL 
három vezető tisztviselőjét, Sarkadi Gyu
la adófőnököt, Abrudan Rudolf adóhi
vatali vezetőt és Mihalache Mihail pénz
tárost letartózatták, mert a pénzbeváltás 
megkezdése után másfél milliárd régi lejt 
fogadtak el adóban a nagyváradi Leich- 
ner-cégtől. „Szívességükért" és a korábbi 
időpontról keltezett nyugtáért 80 dollárt, 
illetve ennek megfelelő értékű 12.000 
uj lejt kaptak a cégtől. Gyorsított eljá
rással ítélkeznek felettük.

HAT HÓNAPI BÖRTÖNRE Ítélte a 
nagyváradi törvényszék Tóth Péter fu- 
gyivásárhelyi cséplőgéptulajdonost, Tóth 
Sándor és Haleczki Sándor cséplési ellen
őröket pedig egyenkint 2—2 hónapi bör
tönre, mert a cséplésnél a cséplőgép mag
elválasztó szerkezetét úgy állították be, 
hogy a buza nagyrésze a másodosztályú 
rekeszen jött ki.

ben is természeti gazdagságban bővel
kedő Románia tájai, a ringó búzamezők, 
égbenyuló hegyek és a nép, amely any- 
nyit vérzett s verejtékezett másokért.

Szovjetföldre vitték háborúzni áruló 
urai s a németek kezére került az or
szág. Végig sepert a háború minden 
szenvedése rajta, mig augusztus 23-án a 
népixjrők megfordították a történelem 
szekere rudját és a felszabadító Vörös 
Hadsereggel uj élet kezdődött, boldogabb 
es szabadabb Európának ezen a szög- 
létén is.

Kár, hogy a filmből hiányoznak Er
dély gyönyörű tájai és a nemzetiségi vi
dékek.

A film előtt remek kisfilm mutatja be 
a mozhvai Csajkovszki Zeneakadémia 
egy napját, ahol már ötéves kortól kéz- 
dődőcn 46c szovjet gyermek tanul fej. 
tüiő zenepedagógiai vezetés mellett. A 
Szovjetunió minden tájáról a zenei te
hetségek java készülődik a művészi pá~ 
lyára és a tanítás mellett ezek a csodála- 
tos képességű gyermekmüvészek mutatják 
be tudásukat.

Ezt a két filmet egyszerre vetíti a 
Capitol. Mindenkinek meg kell néznie.

vasmtóás elmondja...
Szikrázva pattan szét az izzó 

vas,, amint kifröecsen az öntő
kanálból. A forgókemencéből si- 
ketitő zúgással kétméteres láng 
tör elő, forrósággal árasztja el a 
helyiséget. Az öntők homlokán 
veritek gyöngyözik, letörölni nin
csen idő, a forma üresen áll, várja 
a fehéren folyó vasat. Az Acél
árugyár nagyöntődéjében va
gyunk. Egy pillanatnyi megállás 
nincsen, jelszó: minden erőt, min
den időt á többtermelésért.

A tégelyből kifogyott a vas, az 
egyik munkás — névtelen — le
ereszti a nehéz kanalat. Nyélére 
támaszkodik. Megszólítjuk.

— Hogy fogadták a stabilizá
ciót? — kérdezzük.

— Ránkfért — adja a választ 
—, már nagyon ideje volt. Nél
külözések között dolgoztunk hó
napokon keresztül. Ezért dolgoz
tunk, ezért nélkülöztünk. Az or
szág újjáépítésért, a jó pénzért, a 
tisztességes megélhetésért. És 
nem lankadunk. Áru kell az or
szágnak, tudjuk jól. A jó pénz 
megőrzése nagyrészt a mi felada
tunk. Vállaljuk, hogy amit tőlünk 
kíván az ország, el is végezzük.

Balogh Béla üzemvezetővel, 
egyszerű munkásember, végigláto
gatjuk az üzemet. Megtudjuk tőle, 
hogy jelenleg szovjet vasból olaj
vezetékszelepeket készítenek, ha
vonta 1500 darabot.

A gépműhelyben egy esztergá
lyos állít meg bennünket. A pénz
beváltásról és az uj fizetésről ér
deklődik. Egy percig sem tart a 
beszélgetés, megy tovább, foly
tatja munkáját. A termelést emel
ni kell...

A szövőgépmühelyben a festésre 
váró szövőgépek hosszú sora áll. 
Az Acélárugyár az első az ország
ban a szövőgépek gyártásában. 
Az elmúlt hónapban münkaver- 
senyt hirdettek a szövőgépterem 
munkásai. A verseny eredménye 
a termelés százszázalékos emelése 
volt. Most,, ebben a hónapban to
vább akarják fokozni.

Az egyik szerelőteremben egy 
I vasból és fából készült, barnára 

festett gépszörnyeteg áll. Az 
Acélárugyárban készített első 
napraforgóolajprés és most kez
dik el a tömeggyártását.

Amikor a kalapácsterembe be
lépünk, a csengő éles hangja ebéd
re hiv.ja a munkásokat. A gépek 
nem állanak le. Egy-két ember 
aki épp teheti, megindul a kijárat 
felé. Ebédelnek és sietnek vissza, 
hogy a többiek is tudjanak ebé
delni menni. A gépek egy pilla
natra sem állhatnak meg.

Kifelé jövet megkérdeztük a 
munkavezetőt, hogy milyen a 
munkafegyelem.

— Láthatta — válaszolt Balogh 
Béla —, kitűnő, a termelés perc
ről percre emelkedik. Végre akar
juk hajtani a Kommunista Párt 
többtermelésre szóló felhívását. 
Csak egy példát mondok. Június
ban 1, júliusban 2 vasúti kocsi 
árut szállítottunk, augusztusban 
hármat akarunk átadni. De igy 
van minden műhelyben. A kerék
kötőket eltávolitottuk sorainkból.

Amikor kilépünk a kapun, egy 
hatalmas tehergépkocsi gördül ki 
mellettünk. Szinültig tele áruval

Meijssihitették az 
eljárást Azola Katalin 

ellen
KOLOZSVÁR. — Azola Katalin 

kolozsvári sütődetulajdonost a kö
zelmúlt napokban őrizetbe vették, 
azzal vádolták,. hogy csak liszt 
ellenében volf hajlandó kenyeret 
kiszolgáltatni. A Gazdasági Ellen
őrző Szerv az ügyet kivizsgálta és 
Azola Katalint szabadlábra he
lyezte, az ellene indított eljárást 

megszüntette, mert igazolta, hogy 
az üzletében lévő kenyerek a felek 
által hozzá bevitt lisztből készül
tek és igy természetesen azokat 
nem is bocsáthatta áruba.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: „Románia."
CORSO. Javítás nvatt zárva.
RIO; Az óriási s.kcrü Szcrelmetes 

fiam cimü filme: a Capitol után vetit. 
jiik. Főszerepben: Madclcinc Caroll cs 
Bri.in Ah'-tne, Helyárak: 20, 16, 14 is 
11 lej.

ROYAL: Az élet újra szép . . . Ra- 
ebeid Ficld regénye. Főszerepben: Lo
retta Young, Alán Ladd.

SELECT: Emberek és egerek.
THALIA: Az ég felé . . .
URÁNIA: Szőke szakáll: Helyet az 

öregeknek. .

v 
Számos kerületi rekordot javHcttak meg 
az országos bajnokságon a Vasas atlétái

Xrilatlioznak as uj országos bajnokok

KOLOZSVÁR. — Az országos 
atlétikai bajnokságon — mint 
megírtuk — a Vasas versenyzői 
pompásan szerepeltek. A négy 
bajnokság megnyerésén kivül szá
mos kerületi rekordot döntöttek 
meg.

Az uj kerületi rekordok a kö
vetkezők:

Női sulylökésben Sch- Keresztes 
Erzsébet ■«8.97 m. Női 800 m.-es 
síkfutásban Szász Gizi 2 p. 42.8 
mp. A régi rekordot Sch. Keresz
tes Erzsébet és Kirschblum Eszter 
tartották.

A férfiak közül Biró György ál
lított fel a kalapácsvetésben 48.33 
méterrel és a diszkoszvetésben 
41.03 méterrel kerületi szakszer
vezeti rekordot. Gergely a 200 mé
teres síkfutás kerületi szakszerve
zeti rekordját javította meg 23 
mp.-re, mig Nagy Márton a 3000 
méteres akadályban ért el uj re
kordot 10-28 percei. (A régi rekor
dokat ugyanők tartották).

A bajnokság befejezése után az 
uj bajnokok a következő nyilatko
zatokat adták lapunk munkatársá
nak:

Sch. Keresztes Erzsébet: Na
gyon örvendek első országos baj
nokságomnak. Nagy küzdelem 
volt, eredményeink nem a legjob
bak, mert a csúszós pálya nagyon 
akadályozott mindannyiunkat- Saj. 
nos, a háztartás gondjai mellett 
nagyon nehéz egy háziasszonynak 
komolyan sportolni, most azonban, 
hogy edzőtáborba kerültem, igye
kezni fogok mindent megtenni, 
hogy jó formába jöjjek és méltó

20, 30 40 i©fes árak
a vasárnapi ümves-sáSatea—Jiul mérkőzésen

Megállapították az uj jegyek árát
az NB i. mérkőzésekre

BUKAREST. — Az NB I- labda
rugó mérkőzésekre a Román Lab
darugó Szövetség a következő ára
kat állapította meq: lelátó jegy 80 
lej, lelátó előtti (korzó) jegy 65 
lej, állóhely 35 lej. Szakszervezeti 
tagok, katonák és egyetemi hall
gatóknak a lelátó előtti (korzó) 
jegy 45 lej, állóhely 25 lej. Ezeket 
az árakat azonban a NB I. első 
két fordulójára 40, 30 és 20 lejre

A ©ermaSa teniszezői 5:2 aránkban vezetnek 
az Aratds ETA ellen

KOLOZSVÁR. — A Dermata 3:6, 7:5, Wellmann Kató (Derma- 
tenisz csapata az aradi ITA feni- ta)—Muscan (ITA) 4:6, 6:3, 6:2, 
szezőivel tegnap barátságos mér- Brandusa (Dermata)—Willer
kőzést játszott, amelyen szép játék (ITA) 6:4, 3:6, 6:2, Grünwald, 
után a Dermata csapata 5:2 Lőwinger (ITA)—Bekő, Radó 
arányban vezet. Részletes ered- (Dermata) 6:4, 6:3, Dombora
menyek: Bekő (Dermata)—Lő- (ITA)—Szivérdiné (ITA) 7:5, 
winger (ITA) 6:4, 6:3, Pusztay 6:2.
(Dermata)—Grünwald (ITA) 7:5,

SPORTHIRADŐ
Kizárta az NB. I-ből a bukaresti 

Carmen csapatát a Labdarugó 
Szövetség a csapat és az egyesü
let vezetőségének reakciós maga
tartásáért. Helyettesít, Hadsereg 
újonnan alakult csapatát osztotta 
be és igy a Dermatának vasárnap 
a Hadsereg csapatával kell meg
küzdenie Bukarestiben a bajnoki 
pontokért.

A Dermata birkózói: Toczauer 
András, Kiss Dénes és Hann Fe
renc elutaztak Lúgosra, ahol a 
Balkán-keret edzésén vesznek 
részt. A Balkán Birkózó Olimpiát 
Szófiában tartják meg.

A Brüsszelben megtartott Bel
gia—Egyiptom vizilabdamérkőzést 
a belgák 3:2 arányban nyerték 
meg.

2 méter 0.45 on. kitűnő ered
ménnyel győzött Glasgowban, az 

KOLOZSVO
értesíti tisztelt üzletfeleit, hogy

képpen képviselhessem az ország 
színeit a Balkán Olimpián — már 
amennyiben végleg bekerülök a 
válogatottba.

Gergely Tibor: Nagy öröm ifjú
sági atlétának kettős országos 
bajnokságot nyerni, az idők a fel
ázott pálya miatt azonban sajnos» 
nem a legjobbak. Tudom, hogy 
Moina és Lupsa sokkal jobbak ná
lam, de igyekezni fogok továbbra 
is komolyan dolgozni, hogy méltó 
utódjuk lehessek. Remélem, hogy 
a válogatott stafétában nem fogok 
csalódást kelteni, mert az edzőtá
borban a legjobb körülmények kö
zött készülhetek a Balkán Olim
piára.

Kiró György, a sokszoros baj
nok és válogatott: Gazdálkodni és 
edzeni egyidőben szinte lehetetlen 
s igy kénytelen voltam Predeálra 
edzés nélkül elmenni és — bár 
egyforma eredménnyel — a máso
dik hellyel megelégedni. Az orszá
gos bajnokságra komolyan felké
szültem és meg is lett az eredmé
nye, nagyon jó formában érzem 
magam. Ha a kör nem lett volna 
minden kritikán alóli, 50 méteren 
felül dobtam volna. De ami késik, 
az nem múlik — majd a Balkán 
Olimpián . • .

Arra a kérdésünkre, hogy med
dig versenyzik még, mert a hirek 
szerint vissza készül vonulni, Bíró 
válasza a következő volt:

— Amig a fiatalok megdöntik a 
rekordomat — s mosolyogva hoz
záfűzte —, valószínűleg még igen 
sokáig ... — s —

mérsékelte és így ezek az árak ér
vényesek a • vasárnapi U—Jiul 
mérkőzésre-

Az Universitatea csapata Cris- 
tea (Crăciun) -— Vigu H„ Medrea 
dr., — Coman, Luca dr., Joja, — 
Roman, Husa Dasealu, Radelescu 
(Medrea Hl.), Coracu összeállítás
ban játszik a petrozsényi csapat 
ellen- A Jiul 5 játékossal megerő
sítve áll fel az U ellen.

Ibrox Parkban megtartott atléti
kai versenyen a 19 éves skót Alán 
Pattersan a magasugrásban a L 
méter 02 cm-et ugró Vessie előtt.

Hollandia és Franciaország női 
atlétikai versenyén Párizsban a 
hollandok győztek 51:45 arány
ban. A francia Micheliné Oster- 
mayer a francia női magasugró 
rekordot 1 méter 61 cm-re javí
totta meg.
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literenkint. Egy jólöltözött hölgy 
huszlejest lobogtatva a kezében, 
elörefurakodik a tejesemberhez s 
odaszól neki, miközben a kosará
ból leteszi a tejesember lába elé 
kandér ját:

— Mérjen bele egy litert — 
mondja, miközben átadja a, husz- 
lejest —, a visszajáró pénzért ké
sőbb visszajövök.

A tejes betölti a folyadékot, 
zsebrevágja a huszlejesț, és mire 
a tömeg felocsúdik, a jólöltözött 
hölgy, de a tejes is már messze 
járnak.

Pedig nem ártott volna nekik 
egy kis lecke.

A Berde Mózes-utca felől meg-

KOLOZSVÁR. — ügorka, ká
poszta, paszuly és hagyma, ez a 
négy zöldségféle, amit a szerdai 
piacon találni lehet. Paprika, vagy 
vinetta csak elvétve akad, de van 
hasadozott paradicsom és burgo
nya is, ha a vásárló győzi á sorba
állást.

A hóstátiak káposztát meg ba
bot hoztak fel, a paradicsomról 
azt mondják, hogy még nincs be
érve, a krumpliról meg igy nyilat
koznak:

— Nem kéne?.-»
Egy zörögve begördülő szekér

ről két györgyfalvi menyecske 
száll le. Tömött átalvetőjüket le
rakják a piac szélére és hamaro
san nagy csoportosulás támad kö
rülöttük. Körtét hoztak eladni és 
11 lejt kérnek kilójáért. Az egyik 
háziasszony újságot kotor elő a 
hóna alól, megnézi az árat és 
megszólal:

— Az ilyen ütődöttre — mutat 
az átalvetőben sárgálló gyümölcs
re — nem adunk annyit, csak hét 
lejt ír az újság.

A menyecske tájékozott az árak 
felől és újság nélkül fújja.

— Igen ám, de az a harmadosz
tályú körtére vonatkozik, ez pe
dig fajkörte!...

Vita alakul ki, hogy a körte 
faj-e vagy sem, csakhamar rendőr 
keiül elő bekapcsolódik ő is a gy-csak az~5000 lejt mégha,
vitaba. Kezeoe veszi az újságot, j J ir^ll ki
forgatja, majd ránéz a kortere es 
vállvonogatva tovább megy. Né
hány lépésre ’ megáll, tanakodik 
egy másik rendőrrel, a 12 száíhu- 
val, de az sem vállalja,magára a . 
döntést, igy a két rendőr, a 12-es 
és a 180. számú abban egyezik ; 
meg, hogy értesítik a gazdasági 
hivatalt.

A HÓSTÁTIAK NEM AKAR
JÁK MEGÉRTENI...

Az egyik hóstáti asszony mel
lett elhaladva, a következő szavak 
ütik meg fülünket:

— Inkább ott rothadjon a szá
rán, vagy odaadjuk a libáknak...

Megállunk és megtudjuk, hogy 
a derék hóstáti asszony a paradi
csomra érti ezt, mert kevésnek 
találja a 3 lejes megállapított 
árat.

Egy másik helyen, ugyancsak 
hóstáti asszony a krumplira azt 
mondja, hogy még nem szedték ki 
a földből, azért nincs.

Csakhamar kiderül, hogy a tö
megben vannak olyan emberek is, 
akik látták, amint kedden este a 
Hóstátban burgonyával sziniiltig 
megrakott széké.-k fordultak be 
a hóstáti gazdák udvaraiba.

— Fordultak, igaz, hogy fordul
tak — válaszolja erre a hóstáti 
asszony —, de azt elvermeljük, 
nem hozzuk ám a piacra.

— Megáll-e, ha ilyen korán el
vermelik ? — kérdi valaki a vásár
lók közül.

— Ha megáll, megáll, ha. nem, 
nem — válaszolja a hóstáti asz- 
szony és hátatfordit mind
annyiunknak, megmutatja, hogy 
tovább nem érdekli az ügy.

Arrébb a következő jelenetnek
vagyunk a tanúi:

Egy munkásasszony paradicso
mot akar vásárolni, amolyan tö
rődött harmadrendű árut.

-— Csak félkilót adok — mond
ja a vásárolni szándékozónak az 
eladó —, de azt is csak úgy, ha 
vásárol melléje öt kiló káposztát, 
meg öt kiló ugorkát is.

DE AZ APAHIDAIAK OL
CSÓBBAN ÁRULNAK

A bolgár kertészek asztalai kö
rül nagy a tolongás. A magas 
zöldscghalmok fölött egy tábla 
lóg: „Az apaibidai kertészek a sta
bilizáció megvédésére a hivatalos 
árén alul ajánlják fel terményei
ket Kolozsvár lakosságának".

Megkérdezzük az egyik apnhidai 
gazdát, kinek az utasítására te
szik ezt?

— Kell ehhez utasítás? — vá
laszolja. — Becsület dolga, az or
szág javát akarjuk szolgálni...

A piac egyik sarkában tejes
embert üt le lábáról a tömeg. A 
tejcserhbcr csak módjával méri a 
kékcsszinü vizes folyadékot, fél-

BUKAREST. *—A pénzügymi- reskedok, akiknek évi adóalapjuk mind a nagykereskedők: aiz 1938- 
nisztérium a kereskedők számla- meghaladja a 100.000 tejt, kötele- évi igazolt árak kétszeresét számM- 
kiállítási kötelezettsegevei kapcso. sek a 1 
latban rendeletet adott ki, amely- könyveket vezetni. 
nek értelmében az uj lejben tör
tént ügyleteknél a kereskedők kö
zött 500 uj lejt meghaladó eladá
soknál számlát kell kiállítani- Ha 
kiskereskedő magánosoknak ad el 

ladó vásárlásról kell számlát ki- 
^ÍA^ereskedelmi könyvek kötele- és kereskedelemügyi minisztérium 
ző vezetése kérdésében a pénz- legújabb rendeletét, amely szerint 
űgyminisztérium úgy döntött, az olyan cikkek uj eladási árát, 
jjoá.y __ átmenetileg és további amelyeknél külön rendelettel nem
intézkedésig — az összes olyan ke- rögzítették az árakat, mind a kis-,

SEPSISZENTGYÖRGY. — A három- 
székmegyei GESz közegei több személyt 
tartóztattak le, akik a .pénzbeváltásnál 
követtek el visszaéléseket. A pénzhiénák 
között van Torján Apor Csaba báró is, 
aki két ismerősének hétmilliót adott be
váltásra. Az uzoni pénzbeváltónál tetten, 
érték Serbán Ioan tisztviselőt, aki egy 
asszony pénzét egészítette ki öt millióra 
és a beváltás után 10 lejt adott neki. 
Letartóztatták.

Árkos községben Gyulai Sámuelt é» 
Lingurar Ioant tartóztatták le pénzbé- 
váltási visszaélésért. Zágonban a csend-

JBorMÍmus íomegsserencséílenség 
®pem torpedólevetl'ék-gy'árban

500 ember vesztette életét^ 5000 pedig megsebesült 
a spauyolorsxági hadianyaggyár felrobbanásakor

Hétfőn est© Cadix megszűnt a vízszolgáltatás, mert a 
borzalmas robbanás hatalmas ere
jű légnyomása a földbe ásott víz
vezeték csöveket is felszakitotta 
és szétrombolta.

_ ___  __ ___ _ JELEZ. — A szerencsétlenség 
is megtöltötték a ka- színhelyére kiszállt vizsgálóbizott

ság megállapítása szerint Cadix
ban a tengeralattjárók részére 
gyártott torpedólövedékekkel 
megrakott vasúti kocsi robbant fel.

A kelekezett tűzvész lángjai 
többemeletnyi magasságban csap
tak fel. A nagyarányú tüzet fél

MADRID. 
kikötőjében borzalmas robbanás 
történt Az összes cadixi kórházak 
zsúfolva vannak a rettentő erejű 
robbanás könnyebb és súlyosabb 
sebesültjeivel. San Fernando város 
kórházait i _........ . "
tasztrófa áldozatai. A robbanás 
a Puntales nevű műhelyben’ tör
tént egy tengeralattjáró torpedó
lövedékének megtöltésekor- A rob
banás óriási méretű tüzet okozott 
és a fél város lángokban áll. A 

vasúti közlekedés és a telefonösz- 
szeköttetés megszakadt. Cadixban napi megfeszített munka után si

BUKAREST. — Az állami nyomda 
bélyegosztályán hatalmas arányú vissza
élést fedeztek fel. A legutóbbi leltározás
nál megállap'tctták, hogy a nyomda 
ciukográriái üzemének anyagkészlete nem 
egyezik a hivatalos kimutatásokkal. Tü
zetes vizsgálat után megállapították, 
hogy a folyó év április havától kezdve 
augusztus első napjaiig óriási mennyiségű 
anyagot loptak cl a bélyegosztály nyom
dájából.

Az cituiatdonitott anyag értéke meg- hivatalos lap több tisztviselőjének laki- 
ha'adja a kétmilliárd, lejt. A lopásról són, a bűnjelek tc’l>vtatására. A vizsgá- 
jclc.ttést tettek az ügyészségnek, amely a lat széles mederben folyik. Szenzációs 
helyszíni vizsgálat során megái’apitotta, letartóztatások várhatók. ;

rakott szekér húz a piac felé. 
Csövéé kukoricával teli kosarak 
vannak rajta. A tömeg azonnal 
körülveszi a' szekeret és megkér
dezik:

<— Mi az ára?
— Nem tudom — válaszolja a 

gazda és megindul megkeresni a 
bizottságot, hogy a kukorica meg
állapított árát megtudakolja.

A bizottságot nem találja meg, 
visszakászálódik a szekerére, meg
fordítja a lovát és megszólal:

— Megyek a városházára, hát
ha ott megmondják, mert nem 
akarom sem drágábban, sem ol
csóbban adni, mint amennyi a 
hivatalos ára — és hangos nóga-

fással biztatja a lovát a város
háza felé.

Ezek és száz meg száz hasonló 
jelenet zajlik le nap-nap után a 
kolozsvári piacon. A stabilizáció 
megrontására irányuló törekvések 
és a közönség ébersége vigyáz 
arra, hogy az üzérkedni akarók 
az őket megillető helyre, a rend
őrségre kerüljenek. A vármegyei 
gazdasági hivatal közegeinek mű
ködése sem kielégítő. Sürgős in
tézkedésre van szükség,, az ellen
őrök számának fokozására és na
gyobb éberségére. De ez az éber
ség kötelező a közönségre is. ön
magunkért és az ország javára.

(—ely)

törvényben előirt üzleti hatják fel a vásárlóknak. Ez az 
’ ■ • összeg az árut terhelő összes ille

tékeket és adókat, valamint a de- 
tajl- és engrossk'ereskedő hasznát 
is magában foglalja és az 1938. 
évi ár kétszeresénél többet a ke
reskedők semmiféle címen nem 
számíthatnak fel a vásárlóknak.

Az USIC lapunk utján értesíti 
az összes textilkereskedőket, hogy 
néhán napon belül részletes tájé
koztatást ad részükre a raktáron 
lévő készleteik összeírása ég beje
lentése módozatairól.

AZ 1938. ÉVI ÁRAK KÉT
SZERESÉT SZÁMÍTHAT
JÁK FEL A KIS- ÉS NAGY
KERESKEDŐK

■X Monitorul Oficial, a hivatalos 
lap legutóbbi száma közli az ipar-

Háromszéken, Biharban és Szatmáron
őrség egy erdőőrt csípett nyakon, aki a banda fejét is, Balogh József burgonya
stabilizáció ellen agitált. Kovásznán s ’ 
pénzbeválté bizottság mellé beosztott lo- 
nescu főhadnagyot tartóztatták le, mert 
indok nélkül lövöldözni kezdett.

A GESz emberei az ország minden ré
szében, igy Szatmáron is ’ ártalmatlanná 
teszik a penzhiénákat. Itt harminc köz
ismert valutást tartóztattak le, akik ha
talmas összegű régi lejt vásároltak össze, 
hogy majd a törvény kijátszásával be
váltsák. Ugyanekkor a szatmári rendőr
ség az egész országra kiterjedő csempész, 
hálózatot göngyölített fel. Elfogták a

kereskedő személyében. Lakásán 870 dol
lárt, fél kiló aranyat találtak. Cinkosai 
Pa'ntos Emil vámfónök, Nicolaevici, Mu- 
schici és Marcu Romulus tisztviselők, 
Hirsch László szállító szintén kézreke' 
rültek. Eddig a banda tagjai közül n-ei 
vettek őrizetbe. A nagyszabású ügyben 
az inban még mintegy háromszáz sze
mély ellen indult vizsgálat.

Nagyváradon ismert manista került 
hurokra, Bica Dimitrie, aki a GESz em
berének adta ki magát és nagymennyisé
gű árut vásárolt fel a kereskedőktől.

került megfékezni. f
MADRID. — A Rador jelentése 

szerint a cadixi robbanásnál több 
mint 500 ember vesztette életét. 
A kikötői műhely 700 éjjel dolgo
zó munkások egy részét a szörnyű 
erejű robbanás megölte, mig a 
munkások másik része még a rob
banástól rombadöntött épületek 
törmeléke alatt fekszik*

A legújabb jelentések szerint a 
robbanásnál több mint 500 ember 
halt meg- 5000 pedig könnyebben 
és súlyosabban megsebesült-

az almárnöki 
iskolákba való 
beiratkozásról

KOLOZSVÁR. — A bukaresti almér- 
nöki iskolának kultúrmérnöki és elektro
mechanikai szakjai is vannak, de autó
mechanikai valamint aerotechnikai szak
kiképzést is nyújt.

A kolozsvári aimérnöki iskolában az 
elektrotechnikai szak magyar tanítási 
nyelvű tagozattal is működik.

A jasi aimérnöki iskolában csak kul
túrmérnöki szak van. A temesvári almér- 
nöki két szakját megfelelő időben kö
zölni fogjuk.

Az iskolák látogatása a 3 éves tanul
mányi idő alatt kötelező. E főiskolák 
végzettjei kötelesek az államnak vagy 
más intézménynél 3 évi szolgálatot telje
síteni.

Felvételi feltételek: Minden ' szakra 
jo 60 hallgató vehető fel, felvételi ver
senyvizsga alapján. A felvételre jelent
kezőknek legalább 8 osztályos elméleti, 
ipari vagy más középikolai végzettséggel 
kell rendelkezőtök. Tanítóképzőt végzet
teknek igzolniok kell, hogy a nemzetne
velésügyi minisztériummal szemben nincs 
kötelezettségük.

Október y~án orvosi vizsgálat kez
dődik. Legkésőbb október 6-án kezdőd
nek az Írásbeli és szóbeli vizsgák. A kuh 
turmernöki szakon a felvételi vizsga tár
gyai: algebra, trigonometria, sík- és tér- 
mértan. (Gimnáziumi anyag.)

Az elektromechanikai szakon: algebra, 
fizika, sík- és térmértan/ (Gimnáziumi 
anyag).

A jelentkezőknek felbélyegzett kér- 
vényt kell benyujtaniok az aimérnöki is
kolák igazgatóságához a következő el
mekre: Bukarest, Strada Dumbrava Ro
șie 18, — Kolozsvár, Gheorghe Baritiu 
(Malom)-utca 28, — Jasi, Strada Bra- 
tianu -,j6, —> Temesvár, Augusztus 23- 
utea 1.

A kérvénynek tartalmaznia kell a je
lentkező pontos cimét és mellékelni kell 
a következő iratokat: 1, születési anya
könyvi kivonat, (legmagasabb életkor 23 
év, de indokolt esetben korengedély kér
hető a közmunkaügyi minisztériumtól), 
2. állampolgársági bizonyítvány, 3. nyolc 
osztály elvégzéséről szóló bizonyítvány 
és két darab 6x9 cm. nagyságú fénykép. 
A kérvényt és az iratokat október 2-ig 
kell beküldeni.

A kolozsvári magyar almér- 
nöki iskolába

< a felvételi vizsgára mennyiségtan és 
’ fizikából előkészítő szeminárium kéz* 

dődik szeptember 1 -éri. Jelentkezni le
het Augusztus 2$ (volt Királyfrutca 
26 szám alatt, naponkint 9 és 10 óra 
között, az Állami Magyar Ipari Fiu- 
liceum igazgatósági irodájában.

Hsdlfogely híradó
MÁRAMAROSSZIGETRE 
SZŐLŐ ÜZENETEK!

Bíró Ferencnek (29. század), akinek 
apja Bíró Béla, üzeni édesanyja Kolozs
vár, Szabadság-tér 10 alól, hogy üzenetét 
megkapta. Keresi a lehetőséget, hogy se
gítsen rajta, de a péhzbeváltás miatt 
akadályok vannak. Szeretettel várja haz» 
és sokszor csókolja.

KI TUD RÓLUK?

Varga László 23 éves, volt kolozs
vári egyetemi hallgatóról, aki 1945-befi 
a hazatérőktől Ufóban betegen lemaradt. 
Értesitést kér édesanyja özvegy Varga 
Károlyné, Déva, Eminescu-utca 98 cimre.

f'erencz Józsefről, aki a román hadse
regben szolgált a brailai 38-as gyalogez
redben. Utoljára a Krímben látták 1944 
márciusában. Állítólag a szébasztopoli 
2-és fogolytáborban van. Értesitést két 
Nagy Elek, „Világosság" szerkesztősége 
cimen.

Kiss Tibor zászlósról, aki a kaposvári 
6-os gyalogezrednél szolgált és 1944 ka
rácsonyán Kaposvárnál esett fogságba. 
Utoljára Temesvárt 1945 áprilisában lát
ták. Értesítést kér fivére, Kiss Ferenc 
Kolozsvár, Dermata-sportiroda cimre.

hogy az crtókis anyagokat hamis 
vícnyií váirouák ki ét a hamis 
ványt hamisított bélyegzővel látták 
a kiutalásra jogosultak névaláírását ii 
ráhamisitották.

á gyanú a bélytgosztály főraktárno- 
ká.a irányul ér hét másik tisztviselőre. 
Ncviikat a viztgálat érdekében egyelőr» 
nem hozzák nyilvánosságra.

Az ügyészség házkutatást rendelt cl a 
gyanúsítottak os a Monitorul Oficial, a

utaî- 
vtal- 
cl cs

Megállapították a kolozsvári vendéglői aj árakat
KOLOZSVÁR'. — A városi ármegál- nősült 40. 38, 2j lej. Csirke adagja 4°, 

lapitó bizottság Dán István alpolgár- 38, 25 lej. Liba-, kacsasült adagja 44> 
■ ' ■ 4o, 28 lej. Riz.ses hús 40, 38, 20 ej.

Szárnyas piláf 44, 4°, “ lej. Hirtelen 
szelet 45, 42, 25 P^tott borjúm!) 

__ lej. Velő rántva 40, .
lej. Mititei darabja 10, 8, J lej. laví
rozott darabja 8. 7, f k)-. Savanyúság 
1.50, 1.50, 1 ki. SH.íMk: v.neta boeuf. 
bab to gr. 8 lej. Ugyanez vendéglőkben 
22, ic. S lei. , . , .

Cukr.hzsütcménjek ára: a beszerzési 
ár. hozzászámítva a százalék illetéket.

Szendvics darabja 6 lej, tejcskávé ke
nyérrel 10 lej, feketekávé babkávéból 
kávéházban 14 lej, ugyanaz espressóban 
és étteremben 12 lej. Feketekávé pótká- 
vcval 8 lej ,

mester elnökletével, az USIC vezetőségé
nek jelenlétében ülést tartott, amelyen 
az uj vendéglői árakat az alábbiakban ál
lapították meg: (A számok sorrendje az 
L, II. és III. osztályú vendéglőkre vo
natkozik)

Leves, főzelék feltéttel, két szelet ke. 
nyér 40, 35, 20 lej. Leves és főzelék két 
szelet kenyérrel 34, 28, 1$ lej. Leves to, 
8, 6 lej. Leves és hús 15, 14. 10 ,ci- 
zclck 1 í, 14, 10 lej. Főzelék feltéttel 2f, 
22, 1 $ lej. légy tojás pohárban 5, 5, 5 lej. 
Rántotta két tojásból íj, 14. 10 
kás és saitcs omletté 30, 26, — kj- -ko
szos ételek 30, 28. if le). Töltött pap- 
rik.i 32» 30, tS lej. I öltött káposzta 40, 
jo, 18 lej. Borjú sült jj, 32, ao lej. Disz-



lAz% ország Tfeány és a Romániai Szövetséges nai hatóságok képviselői. Azisten- 
x..... - tisztelet után a kivonult katonai 

diszszázad felett szemlét tartanak, 
majd diszmenet következik.

Áz összes vallásfelekezetek tem. 
plomaiban délelőtt fé] 10 órakor 
ünnepélyes Te Deum lesz,'a háza
kat fellobogózzák és feldíszítik, 
ezzel is emelve az augusztus 23-i 
történelmi nap méltó külsőségek 
közötti megünneplését.

BUKAREST, — t
egész népe lelkes hangulatban ké- Ellenőrző Bizottság tagjai, vála
szul augusztus 23-ának méltó kere- 
tek között történő megünueplés- 
sére.

Auguszus 22-én. ma, pénteken 
este fél 9 órakor Bukarestben az 
Athénéul dísztermében nagysza
bású ünnepség lesz. Az ünnepi es
télyen megjelennek Gfőza Péter 
miniszterelnökkel az élén a bor

mint a polgári katonai hatósá
gok képviselői.

Augusztus 23-án, szombaton 
délelőtt 11 órakor a bukaresti pat- 
riarka-székhá?ban Te Deum lesz, 
amelyen résztvesznek Mihály ki
rály, a kormány összes tagjai, a 
Szövetséges Ellenőrző Bizottság 
tagjai, valamint a polgári és kato-

4 MIVSs kosponti ifjúsági bisotísága 
as őszi mezőgazdasági munkák 

fokozásáért
KOLOZSVÁR. — A Magyar Népi Szövetség központi ifjúsági bi. 

zottsága augusztus 21-én, csütörtökön este, nagyfontosságu értekez
letet tartott. Az értekezleten Kóthay Miklós központi ifjúsági fele, 
lös részletes beszámolót tartott székelyföldi körútjáról.

A beszámolók végeztével hozzászólások és javaslatok hangzot
tak el, majd a központi ifjúsági bizottság az alábbi határozatokat 
hozta: . ■

Márjs megindítják a hírverő munkát a földműves ifjúság köré, 
ben az őszi mezőgazdasági, munkálatok fokozott elvégzésére, többter
melésre szólítják fel a Magyar Népi Szövetség szervezeteibe tartozó 
ifjúmunkásokat. Kihatározták, hogy amikor az ifjúsági vezetők vi
dékre kiszállónak, az illető megyékben megyei ifjúsági értekezlete, 
két hívnak össze. Október lf-én> 5-én és Q-án Aradon ifjúsági érte
kezletet tartanak, amelyre meghívják Arad, Bihar, Hunyad és Te. 
mes megyék MNSz ifjait. Elhatározták továbbá, hogy szeptember 
első napjaiban egy röpiratot jelentetnek meg ,S zabád If júság" cím
mel, as ifjak őszi teendőinek utmu tatójául-

1404 rasoti kmsh és 101 moidowt ki
a CFB részére a mmárnas

A' CFR gördülőanyagának és 
. mozdonyainak kijavítása lázas 
1 ütemben főijük. Az állami vasúti 
1 javítóműhelyeken kívül számos 
. magánvállalat műhelyében is 
szorgalmas munkáskezek dolgoz
nak a háborúban megrongálódott 

. vasúti kocsipark helyreállításán. 
:'Az Astra és a Franco-Romana 
'műhelyeiben 20 vasúti kocsi fűtő
berendezését állították helyre. A ...„vuku» xw, 
ploesti, vajdahunyadi gyárakban, a Lemaítre- gyár 16, a jVoina-

a Malaxa- és Iromar-üzemben, a 
szatmári' vagongyárban, a Resica 
Müveknél, az aradi Astra-üzemé- 
ben, a bukaresti Voinr.-, Stoica- 
és Dux-mühelyekben, valamint a 
Steaua Romana üzemeiben 547 
vasúti tartálykocsit, 832 teher
kocsit és SÍ személyszállító kocsit 
javítottak ki.

A Malaxa-gyár 30, a Resica 
Müvek 20, a Franco Romana 10,

műhely 9, a brassói Schiel-gép- 
gyár pedig 10 vasúti mozdonyt ja
vított ki. A magánmühelyeimen. 
összesen 101 vasúti mozdonyt hoz
tak üzemképes állapotba.

A javítási munkálatokon kívül 
a- Malaxa-gyár 15, a Resica Mű" 
vek pedig 4 teljesen uj mozdonyt 
gyártott, a Malaxa-gyár pedig 
ezenkívül 35 vasúti motoroskocsit 
javított ki.

a Suciu Vasilenéi tartózkodó polgármes
tert, hogy vigye be a városba. Szóváltás 
keletkezett és Pop ennek hevében ütlegel
ni kezdette Törököt. Vacaru Eugen ko
lozsvári lakos — Pop rokona — Pop 
segítségére sietett. A lármára elősiető pol
gármester állására hivatkozva akarta aff" 
verekedőket leszerelni, de azok a közbe-?

KOLOZSVÁR. — Lázár Constantin 
polgármester a kolozsvári ügyészségen 
Pop Vasile és Vacariu Eugen kolozsvári 
lakosok ellen súlyos becsület- és testisér
tés miatt bűnvádi feljelentést tett.

A napokban, a késő esti órákban Lázár 
Constatin polgármester személyes szolgS- 
latára rendelt városi személygépkocsi a 
Dónát-ut 30 alatti ház előtt várakozott, lépő polgármestert is becsmérelni, majd 
Pop Vasile ittas állapotban arra akarta 
ráerőszakolni Török István városházi 
gépkocsivezetőt, aki gépkocsiban várta

ütlegelni kezdették és minősithetetlen sza
vakkal sértegették. Ezért tett feljelentést 
a polgármeser bántalmazói ellen. $

keik IMlcmío és bűntársai ellen
Maniu és összeesküvő bűntársai" 

mák ügyében a hatóságok tovább 
■ folytatják a vizsgálatot. Egyre 
'több adat kerül napfényre arra, 
hogy Maniunak igen nagy mérték
ben köze volt a német megszállás 
előkészítésében és az országnak a 
háborúba való taszításában.

A vizsgálat megállapította töb
bek között, hogy Hitler uralomra 
kerülése után Maniu összekötte
tést keresett a német kormánnyal

s azonnal megkezdte a tárgyalá
sokat. 1937 december 3-án a kép
viselőválasztásokat megelőző gyű
lésen Kolozsvárt Maniu arról be
szélve, hogy az egész világ nagy 
figyelemmel és szimpátiával kiséri 
Hitler és Mussolini munkásságát, 
szószerint kijelentette: „Azon a 
véleményen vagyok, hogy mi, a 
román nép is ezt kell cseleked- 
jük“. *

A vizsgálat pontosan s okmány- 
szerüen feltárta Maniuéknak a

vasgárdához való kapcsolatait, 
valamint az Antonescu diktatú
ráját támogató politikáját. Bebi
zonyosodott az is, hogy 1940.-ben 
Maniu kérte Hitlert, hogy segítse 
őt Románia miniszterelnöki szé
kébe.

A vizsgálat tovább folyik s an
nak befejezése után a hatóságok 
közzéteszik a Maniuék összeeskü
véséről szóló valamennyi bizonyí
tékot.

és áO-eier gteüárt 
TOltoteii be eddig

A kolozsvári Nemzeti Bank 
igazgatósága kijelentette munka
társunknak, hogy a beváltás meg
kezdése óta Kolozsváron ezer da
rab aranypénzt és több mint 20

ezer dollárt váltottak be. Ezen
kívül különböző külföldi arany 
érméket és valutákat is nagy 
számban cseréltek stabilizált lejre.

&> nBgyk©résked&k engedélyét^
heg, nsm ssdlHlunuh ánd gg 'jpíueris, 

' >■• Zsaroló
KOLOZSVÁR, . ....................

: lapító bizottság Dán .István alpolgármes- ellenük, 
'tér vezetésével megbeszélést tartott, ame
lyen a nagykereskedők is résztvettek. A 
bizottság közölte a nagykereskedőkkel, 
hogy amennyiben nem tesznek eleget kö
telességüknek és nem látják el megfelelő 
áruval a kolozsvári piacét — úgy min
den további nélkül végleg megvonják 
iparengedélyüket.

A bizottság foglalkozott azokkal a 
bejelentésekkel, hogy a környékbeli . ál
lomások főnökei csak akkor hajlandók 
vagont adni a szállításhoz, ha megfelelő 
„spercet" kapnak. Mint konkrét esetet 
jelölték meg ezek a panaszok a Zimánd 
áll imáit, ahol a főnök csak akkor' volt 
hajlandó hat vagon dinnye szállításához 
'vagont adni, ' ha vagononként io milliót 
‘fizetnek neki. Az összeg lefizetése után 
a vagonok azonnal rendelkezésre állottak.

Kürtös állomásfőnöke viszont nem 
akart tudni az élelmiszerek szállítására 
biztosított șc százalékos kedvezményről 
és a teljes árat akarta felszámolni. Rend
kívül súlyos panaszok ■ hangzottak el 
egyes zsaroló és szabotáló állomásfőnö
kök ellen

A bizottság elhatározta, hogy az ille
tékes hatóságok figyelmét felhivja a vi
déki állomástőnökök üzelmeire és a leg-

áUoinásJőniikők gátolják a ssálUtást
A városi armegal- erélyesebb intézkedéseket foganatosítja

4

burgonya elvermelését, hogy ezzel von-a 
ják él a piacról ezt a fontos élelmezési 
cikket.

Az ellenőrző szervek részéről a sza
botáló és zsaioló állomásfőnökök, de a 
burgonyát idő előtt elvermelő szabotáló 
termelők ellen is a legerélyesebb intézke
déseket keli foganatosítani, hogy véget 
vessünk minden olyan magatartásnak, 
ami stabilizációcllenes. Lehetetlen, hogy 
egyes vidéki állomásfőnökök zsaroló ak
cióikkal akadályozzák Kolozsvár dől-

' Foglalkozott továbbá a bizottság a 
környékbeli őstermelők magatartásával él 
elhatározta, hogy meglepetésszerűen 
helyszíni kiszállásokat fog a környéki és 
helyi, őstermelőkhöz végrehajtani és 
amennyiben felhalmozott készleteket ta
lál náluk — úgy kényszer szüretet ren
del el és közvetlenül a földeken foglalja 
le termésüket. Különösen vonatkozik ez 
a burgonyára, újabban ugyanis a kör
nyékbeli termelők már most megkezdték gozóinak élelmezését.

VUyAal, 500 íojgsefctel szélíiáMShfcali!
KOLOZSVÁR. — Egyes lelki

ismeretlen egyének, akik még ma 
is, a szigorú törvények ellenére is, 
az uj pénzzel spekulálni akarnak, 
úgy látszik nem riadnék vissza 
semmitől . sem. Kihasználják a 
gyanútlan, hiszékeny embereket és 
a régi 500 lejésekkel és a még 
régebbi 5 tejesekkel igyekeznek a 
piacon és más elárusítóhelyeken a 
stabil 5 lej helyett fizetni. Na
gyon vigyázzon tehát mindenki és

csak olyan 5 lejest fogadjon el, 
amelyen az 1947-es évszám rá van 
nyomtatva.

A régi 500 lejest meg lehet is
merni onnan is, hogy az oldala 
recés, mig az uj 5 tejesé teljesen 
sima. Mind a vásárló, mind az el
adó vigyázzon,' nehogy hamispénzt 
kapjanak, vágy adjanak. Leplez
zék le azonnal azokat, akik igy 
akarnak spekulálni és adják azon, 
nal rendőrkézre őket.

Nagyvárad központjában 
lévő 4 szobás, komfor

tos, telefonos 
laliásoííi'ií eteseréftíém 
2—3 szobás, komfortos, 

központi kolozsvári lakással. 
Cim-. Altat Press Publicitás iroda, 

Kolozsvár, Szabadság-tér 29.
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a városi mitóJbTOEok viteMgát
KOLOZSVÁR. — A város veze

tősége a Rapid társasgépkocsi tár
sasággal együtt megállapította az 
uj viteldijak össsegét- Az uj vitel
dijak összege a következő: kissza- 
kaszu jegy ára 8 lej, nagysza
kaszra 12 lej. Szamosfalvára a tár
sasgépkocsi viteldija 15 lej.

Itt írjuk még, hogy a városi vil
lamos müvek vezetősége még nem 
állapította meg az uj villanydijak 
összegét. Valószínű, hogy a holna
pi nap folyamán — a helyi igazga
tóságnak a bukaresti villamosmü
vekkel történt beszélgetés alapján 
— már elkészítik az uj villanydij-

szabályzatot is-
Az uj orvosi tiszteletdijak

Az egészségügyi szakszervezet 
augusztus 20-i gyűlésén megállapí
tották az orvosi tiszteletdijakat. A. 
gyűlés ideiglenes jelleggel, az 
1938-as tíszeletdijakat fogadta el 
alapul. Az orvos rendelőjében tör
ténő egyszeri vizsgálat diját 100 
—200 lejben állapították meg, a 
beteg lakásán történő vizsgálat di
ját 150—250 lejben. Ehhez az ösz- 
szeghez hozzáadandó a kiszállási 
költség is- Az egyetemi tanárok 
honoráriuma 300—500 lej.

LieyMBB spoirr
' ® moszltvéíi csapata Beferecoitsesí

és is jáBsák
i »

BUDAPEST. — A moszkvai Torpedó Vasutas SC-vel játszik. Debrecenből a 
csapata a budapesti Vasas elleni mérkő- moszkvai csapat Miskolcra utazik, ahol 
zésAután Debrecenbe utazott, ahol au- egyik miskolci munkáscsapat lesz az el’ 
gusztus 24-én, vasárnap a Debreceni lenfcle.

C’SSSHk!—Saidbergsí' SS 6;1 (3:0)
Ciocanul, amikor a mérkőzés vége előtt 
— védelmi hibából — a GSE megszerzi 
a tiszteletgólt. A mezőny legjobbja 
Höfling.

BUKAREST. — A Ciocanul megerő
sített csapata szép játék után legyőzte 
a fáradtan játszó budapesti csapatot. A 
Ciocanul már az első percben gólt ér el 
Höfling révén. A második gólt is Höfling 
rúgta. A budapesti csapat eredményte
len támadásai után Höfling mesterhár
mast ér e..

A második félidőben Horváth és 
Höfling, két góljával már 6:o-ra vezet a

SPOKTHmADő

A MAGYAR VASUTAS válogatott 
; franciaországi portyáján Párizsban 4tț-ra. 

győzött a Stade Francaise csapata ellen.

Előfizetési dij egy hóra: 120 lej.
Apróhirdetés szavankint 2 lej. Legkisebb hirdetés (te szó) 20 lej. Állást keresőknek 10 szóig 15 lej. Cim a kiadóban 
jeligés- hirdetései 
Keretes- hirdetés

_ o____  __ , _ , __________ , és
lseknél 5 lej pótdij fizetendő. Szöveghirdetés szavankint j lej. Közgazdasági hirdetés szavr.nk nt 6 lej. 
..s négyzctccntiméterenkint 4—5 lej. Házasság—levelezés $ lej szavankint. Nyilttér szavankint 10 lej.

iáieres, féEliíerss, 
asxus és biaíéSiíiS 

ü/egeket minden mennyi
ségben napi áron.

Augusztus 23-uíca >8.

!
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AÜAS-VfiTEL
VESZEK a legmagasabb napi áron 

mindenféle férfi és női varrógépeket, var. 
rógepfejeket, varrógéplábakat, alkatré
szeket, tűket, kötőgépeket.- Weisz gépke- 
rcsKcdő, Hoccti-ut 82. 6481

KITŰNŐ állapotban levő, Brcnabor 
gyártmányú férfi kerékpár eladó. Horea, 
ut 58. 6961
AEI.AST KERES

ÉRETTSÉGIZETT fiatalember, jó- 
mcgjclcnésü, több nyelven beszél, sofőr
igazolvánnyal rendelkezik, állást vállal
na Mcgkcrc-c'el-.ct „Megfelelő állás" jel
igére a kiadóba. Gr. _______  ___ _______________________________

Minerva Irodalmi éa Nyomdai'Müntó.zít Koi^vár. — Epletfa yazetö; K'as Márjpn igazgató. No, Pft. jud, Glüj<

TMEKJ7ZJ
t,

este
9-kor Az Antonescu-per, Erdély átadása Kolozsváron, stb. i 

Érdekes és lebilincselő felvételek. |
Pazar erdélyi népi zene, ének. í

KÉT vagy három középiskolás fiút ELVESZETT a Széchcnyi-tércn Gör- GYORS- és gépírói, titkári, levelezési,
jómódú szülőktől teljes ellátásba clfoga- gényi Zsuzsa névre szóló igazolványok, irodai alkalmazottakat képző nappali és
dók az uj iskolai szezonra, tcri'szctbeni Megtaláló juttassa cl bányász-utca 70 esti tanfolyamok kezdődnek. „IMP" is"
fizetés ellenében. Cim a kidóban. Gr. szám alá. Gr. kóla, Március 6-utca 36. 5^77

ING ATKA NXAKAS
KERESEK 2, vagy 3 szobás összkom

fortos lakást, költségeket megtéritek. 
Ajánlatokat „Mielőbb" jeligére a kiadóba 
kérek. Gr.
KÜLÖNFÉLÉK

GYERMEKMÉR1.EGET keresek bér
be. „Sürgős" jeligére. , 69Ó6

ÉPÜLETFÁT 4 köbmétert elcserélnék 
tűzifáért. Varga, Horca-ut 5, ajtó 2. F.

ELVESZETT Téglás Pál Katona Jó- 
yscf-utca 45 alatti lakos rendőrségi beje
lentője és sofőrigazolványa. Megtaláló 
adja le jutalom ellenében. 696*


